2. Spolecnost Oxenol vlastni pozemek v oblasti bohaté na zemni plyn. Nékteré spolecnosti
v geografickém okoli provedly na svych pozemcich Uspé$né vrty zemniho plynu, které
posléze uspesné komeréné vyuzily. Spolecnost Oxenol proto piemysli, zda vrt na svém
pozemku provést také (samotny pozemek ma hodnotu 20 000$, za niz ho lze bez problému
prodat bez ohledu na to, zda se na ném vyskytuje nebo nevyskytuje zemni plyn; v piipadé
ze je na pozemku skutecné lozisko zemniho plynu, Ize pozemek bez dalSich investic do
vyrobniho a kontrolniho zafizeni prodat bez problému za 60 0008). Naklady na vrtani resp.
objevovani zemniho plynu se odhaduji ve vysi 40 000$. V ptipadé objeveni loziska zemniho
plynu mtze spole¢nost Oxenol dale investovat 30 000§ na nakup potfebného vyrobniho a
kontrolniho zafizeni pro vrt. Za soucasnych cen zemniho plynu bude mit vrt vybaveny
vyrobnim a kontrolnim zafizenim v ptipad¢ jeho tspéSnosti hodnotu 150 000$. Pokud ceny
zemniho plynu o polovinu poklesnou, bude mit vrt v pfipad¢ jeho uspéSnosti hodnotu
75 0008. Pokud se ovSem cena zemniho plynu zdvojnasobi, bude mit lozisko hodnotu
300 000$. Spolecnost predpoklada, ze pravdépodobnost uspéchu odhaleni loziska plynu je
30%. Soucasné spole¢nost véri, ze nadéje na vzrist cen zemniho plynu na dvojnasobek je
40%, na pokles cen je 20% a na fixaci ceny je pak 40%.

a) Zobrazte problém pomoci rozhodovaciho stromu;

b) zacleiite do rozhodovaciho stromu pravdépodobnostni a ekonomické ohodnoceni;

¢) svyuzitim rozhodovaciho stromu doporucte spolefnosti volbu rozhodnuti
maximalizujici zisk resp. hodnotu (uved’te postoj k riziku, jaky jste pri reSeni
zaujali);

d) doporucte spolecnosti rozhodnuti pro pripad, Ze se zméni pravdépodobnosti, a to:
pravdépodobnost toho, Ze dvojnasobné stoupne cena zemniho plynu na 10%,
pravdépodobnost poklesu cen zemniho plynu bude 50%.



